

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO
DEL
Diario de la Marina.
AL DIARIO DE LA MARINA.
HABANA.

España

De anoche

Madrid, Junio 5.

HUELGA EN CANARIAS

Se han declarado en huelga los trabajadores de muelle del puerto de Las Palmas (Gran Canaria.)

El número de huelguistas se calcula en dos mil.

El alcalde ha publicado un bando y adoptado algunas medidas para prevenir los efectos de la huelga.

REGRESO

Han llegado a Madrid el señor Pareiso y los demás miembros de la Unión Nacional elegidos diputados en las últimas elecciones.

NOMBRAMIENTO

S. M. la Reina ha firmado un decreto nombrando Presidente del Tribunal Supremo de Justicia a don Miguel Martínez de Campos.

CAMBIOS

Las libras esterlinas se han cotizado hoy en la Bolsa a 34-65.

De hoy.

Madrid 6

SUPRESION

Ha sido suprimida la Junta de Defensa del Reino, pasando sus atribuciones a la Junta Superior Consultiva de Guerra y Marina.

LA QUESTION SOCIAL

La comisión creada para estudiar las cuestiones que interesan a la mejora y bienestar de las clases obreras, tanto agrícolas como industriales, ha reconocido que es indispensable dar rápida solución al problema social, cuya gravedad es para todos manifiesta.

CONSEJO DE MINISTRO

Ha terminado el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. M. la Reina.

Los ministros dicen que no han hecho más que despachar expedientes administrativos, pero se cree que también se han ocupado en trazar las líneas generales del Discurso de la Corona.

Mañana se celebrará otro Consejo de ministros.

El Ministro de la Gobernación señor Morot es el encargado de redactar el discurso de la Corona.

LA PRINCESA DE ASTURIAS

Corren rumores de haber entrado en el tercer mes de embarazo la Princesa de Asturias, pero la noticia oficial no se publicará hasta el mes de Agosto.

TORMENTA

Ha descargado una horrosa tormenta en Cazorla, provincia de Jaen, ocasionando pérdidas materiales de mucha consideración.

ADHESIONES

Son muy numerosas las adhesiones que se reciben para tomar parte en el Congreso Marítimo Nacional, organizado por la Liga Marítima Española.

LA NOTA DEL DIA

“Los extranjeros no deben meterse en política.”

Está bien: también nosotros opinamos así.

Pero ¿que se entiende por meterse en política?

¿Puede decirse que se mete en política ó que hace política activa el que vive alejado de todos los partidos y de todos los destinos públicos y no aspira a figurar ni en los unos ni en los otros?

¿Se puede hacer política sin levantar bandera ni constituir agrupación ni tomar parte en elección alguna?

¿Y es meterse en política el ejercer el derecho de crítica de los actos públicos que a todos, nacionales y extranjeros, afectan, ó el defender los intereses materiales y morales de la sociedad en que se vive?

El Sultán de Marruecos quizá conste que sí; pero es casi seguro que ni el Ozar de las Rusias ni el Emperador de Turquía se atreverían a declarar que eso era meterse en política.

Si a los inmigrantes de cualquier nación civilizada al llegar al país de su elección, se les digiera que no solo les estaba vedado tomar parte en la administración de la cosa pública, sino que no podían ejercer ninguno de los derechos del hombre, ni siquiera el de petición ó el de queja cuando se viesen atropellados; ¡habría muchos que se quedasen en él!

—Si, pero ustedes se meten en política porque ayudan a uno de los partidos aquí organizados, al de la Unión Democrática.

¿Y el partido de la Unión Democrática dice que no le prestamos auxilio alguno a pesar de que como conservadores estamos en la obligación de ayudarle; y nos llama egoístas; y da a entender que a nuestro retraimiento se ha debido su derrota!

¿Qué mayor prueba de que procedemos imparcialmente, de que nos concretamos a ejercer nuestro

derecho de crítica, y en una palabra, de que no nos metemos en política?

¿Qué se quiere? ¿Que los españoles imitando a los chinos, renuncien a tener órganos en la prensa, vean con completa indiferencia cuanto aquí ocurre, sufran sin chistar todos los atropellos de que pueden ser objeto, paguen sin protesta cuantos tributos pueda inventar la administración más desordenada y se contenten con las reclamaciones diplomáticas que en los casos extremos pueda establecer su Consuli?

Eso no puede pretenderlo España ni Cuba, España, porque ama demasiado a sus hijos para exigirles que vivan en ninguna parte del mundo una vida de vilipendio que ella no impone a los extranjeros que residen en su territorio; y Cuba, porque, digan lo que quieran ciertos vociferadores, sabe de sobra que tiene en los españoles el mejor aliado, el elemento que con más ansias desea su felicidad, el que por sus hábitos de trabajo y de orden, más puede contribuir a la reconstrucción de su riqueza y a la salvación de sus intereses de raza, y por lo mismo es absurdo suponer que quiera negar el agua y el fuego, y declarar perniciosos a los que, por ser sus hermanos, no pueden ver con indiferencia ni sus alegrías ni sus desgracias.

Conste, pues, que no nos metemos en política; que lo que hacemos es interesarnos por el porvenir de esta tierra donde vivimos y donde queremos morir; y que proceer de otro modo no sería propio de pechos hidalgos, como reconocen públicamente todos los cubanos sensatos y desapaionados en estos mismos momentos.

Siguen las falsedades

Son completamente falsas las intervenciones que con el señor Cónsul de España y con el señor Romagosa publica *El Mundo*, periódico cuyo crédito toca a las nubes, en punto a información a la moderna y a la americana.

El respetable presidente de la Lonja de Viveres, señor Romagosa, se limitó a decir al reporter que fué a importunarle “que cada cual aprecia las cosas según su criterio,” y no dijo ni media palabra sobre campañas anexionistas ni no anexionistas.

Y cuanto al señor Cónsul de España, cuya discreción y exquisita delicadeza son bien notorias, fué víctima de una verdadera emboscada, pues el reporter en cuestión sólo cambió con él cuatro palabras, saludándolo como particular y sin decirle que iba a verlo en nombre de un periódico. Al hablarle, como por incidencia, del *DIARIO DE LA MARINA*, el señor Cónsul se excusó de dar opinión alguna sobre dicho asunto, despidiendo cortesmente al susodicho novelador, que lo había asaltado a la puerta del Hotel.

Esto es todo, que como se ve es nada entre dos platos. Y ahora, pueden seguir publicando falsedades los que nos hacen el honor de conceder tan colosal importancia a los artículos del *DIARIO DE LA MARINA*.

Defectos de la ley electoral.

La forma en que se ha otorgado el derecho al voto en las elecciones pasadas ha sido impropia, porque eso de que presentado un individuo en una mesa de inscripción y sin más pruebas que su dicho de tener los 21 años y saber leer y escribir quedara capacitado para votar, fué dado a cascas como la que presenció en el Colegio de Animas 83, en el que el elector pidió al Presidente de la mesa designara un miembro del partido para que auxiliara a un elector a llenar la boleta que tenía delante y no podía llenar, seguramente, porque no sabía leer. Pues el elector ni era manco ni tenía impedimento visible que ameritara la ayuda.

Parece que el derecho al voto se otorga en cada barrio por una mesa de inscripción, compuesta de un miembro de cada partido designado por el Directorio, provisto de un número suficiente de boletas impresas con los datos que haya de llenar cada elector obligándose a éste llenar los requisitos siguientes:

1º Si es mayorjoven que justifique tener la edad marcada para votar, con atestado legal.

2º Que lleve a presencia de los de la mesa y bajo su firma inteligible los huecos en blanco de la boleta que le entregue la mesa, boleta que enumerada después servirá de justificante al elector en el Colegio en que haya de votar el día de la elección, teniendo cuidado la mesa de ir anotando en una relación el contenido de las boletas a medida que se vayan llenando por los electores, como tener cuidado que éstas estén domiciliadas dentro del radio marcado al barrio, a fin de no dar lugar a que un individuo se inscriba en dos ó más barrios, como se dice ha resultado en las pasadas elecciones con nombres distintos.

Con el anterior procedimiento, adócs falsas inscripciones, porque en el acto vendrá la mesa la prueba de si el individuo que se le presenta reúne ó no los requisitos para votar.

La práctica seguida hoy, de que los Partidos con anticipación manifiestan al Ayuntamiento los individuos que han de elegir no se sabe qué objeto práctico de la Ley tiene, a no ser la curiosidad de saber el Ayuntamiento, que se ha de renovar, quienes son las personas indicadas para reemplazarlos, pues ese dato parece debe tenerlo el Ayuntamiento cuando la Urna se lo diga, después del Escrutinio, como ha sido siempre procedimiento fundado.

La impresión de las boletas por el Ayuntamiento ó Gobierno Civil es gasto que pudiera economizarse al pueblo y someterse a los Directorios de los partidos, lo que resultaría beneficioso porque a más de que una sola imprenta no tendría ese trabajo, las candidaturas no invertirían más papel que el necesario y la urna no sería depositaria, como lo es, de mucha parte de papel no utilizada por el elector, pues este no marca todos los nombres de la boleta, sino los del partido por quien vota, resultando también que no se darían casos como el denunciado al Sr. Gobernador Civil por los Sres. Estrada Mora y Mendez Capote según *La Discusión*, denuncia que parece ser la anunciadora del parto de más Concejales triunfantes del Partido Nacional que los 16 que se previno a cada partido pusiera en sus candidaturas para dejar representación en el manejo de la cosa pública a las minorías de los otros partidos.

Se me ha dicho, no lo creo, que después de dictada la disposición irigiendo tener 21 años y saber leer y escribir para poder votar, la Secretaría de Gobernación dispuso que todo aquel elector que no supiese marcar ó llenar la boleta podía exigir que uno de la Junta electoral le preparara la boleta. La citada disposición, si es verdad que se dio, da a pensar que entre los inscriptos había algunos que no sabían leer, pues hay que convenir que el individuo que sabe leer y escribir no necesita de ayuda para marcar en la boleta con una cruz el nombre del candidato de su partido.

Al desconocimiento que tiene el Poder Interventor de la Ley Electoral Española aun vigente, que no ha podido analizar por estar muy ocupado amansando caracteres violentos de este país, como contentando personalismos y egoísmos de signora, se debe el que hayamos tenido unas elecciones que buenos resultados darán al desenvolvimiento económico de esta Isla.

En las mesas de inscripción como en las de los colegios el día de la elección no debe darse cabida a ninguna persona que sirva en el ayuntamiento que se ha de renovar, pues por más que se diga, en esa persona no puede existir

ni la imparcialidad ni la pasividad que requiere el acto.

Los Concejales entrantes parece deben exigir a los salientes entrega formal por inventario de los Negociados de cuanto hubiese en el Ayuntamiento con expresión de lo pendiente de despacho y por qué causa; pues como Administradores nuevos tienen el deber de hacer presente al pueblo el estado en que reciben sus intereses para eludir responsabilidad en lo futuro.

Me apena bastante ver, que debiendo estar todos los cubanos unidos, estamos divididos en partidos, tirándonos unos a otros, con lo que nunca llegaremos a ser independientes, y lo más gracioso es que los que hasta 31 de diciembre de 1895 estuvieron recibiendo del partido Autonomista la remuneración de sus servicios, desde 1º de enero de 1899 se hayan vuelto los más intrasigentes patriotas nacionalistas y los más bravos defensores de la independencia que no fueran a buscarla a los campos como otros hoy oscurecidos ó ignorados.

BLAS J. LANDRIAN.

Europa y América

DE GUAYAQUIL A QUITO

Se está construyendo un ferrocarril a 15,000 pies sobre el nivel del mar entre las ciudades de Guayaquil y Quito.

Estas dos poblaciones solo distan entre sí unos 840 kilómetros, pero las murallas de montañas que las separan tienen una altura de 300 metros.

Guayaquil tiene 50,000 habitantes y Quito cerca de 100,000 y los únicos medios de locomoción que entre estas dos poblaciones existen hoy, son las mulas de carga que, con gran trabajo, hace aquella difícil travesía, entre los mil peligros que para viajeros y caballerías existe en aquellos terribles parajes donde la multitud de serpientes y mortíferos insectos aguardan al imprudente que se aventura a recogerlos.

James P. Medonald, de Nueva York, es el encajado de la construcción de esta vía férrea, que costará 25 millones de pesos.

EL DIVORCIO EN EL JAPON

Un japonés convertido al protestantismo, y que en la actualidad es ministro de la religión reformada, escribe en una revista que su patria es la tierra clásica del divorcio.

En 1898 se celebraron en el Japón matrimonios 353,399. El número de divorcios alcanzó la cifra de 116,775. Resulta, pues, de la comparación de estas cantidades que se da en aquel bello país un caso de divorcio por cada tres matrimonios que se efectúan, vieniendo a convertirse aquella institución en un alquiler renovable, potes-

LA VIOLETA

96, OREILLY, 96

CHOCOLATES DE LA COMPANIA COLONIAL DE MADRID.

Estos son los primeros chocolates que se empezaron a molar en la Península en molinos al vapor, el fabricante que todavía está constante y celoso al frente de su industria; no descansa un momento para que no desaparezca la bondad de su elaboración y conservar siempre la fama adquirida de tantos años de asiduos trabajos. Sus chocolates son el néctar de la Familia Real, de la aristocracia madrileña, de todas las personas de buen gusto y de buen paladar, ningún otro fabricante ha podido superarlos; y para que el pueblo cubano pueda disfrutar de tan beneficioso sáconusco ha establecido en la Habana un Depósito General, donde el público puede adquirir la clase que desee y al precio que mejor le convenga; los encontrarán en

LA VIOLETA, 96, O'Reilly, 96, HABANA

NUEVO LOUVRE

SOMBRERERIA Y CASA DE MODAS

DE

Ana Gómez de Gabás

SAN RAFAEL y AMISTAD. TELEFONO 1034.

Terminadas las obras de ensanche de esta casa, ofrece al público de la Habana el más completo surtido de sombreros de señoras y niñas modelos especiales de la casa.

NUEVO LOUVRE

ha extendido su esfera de acción y permitiéndolo la extensión del local ha montado grandes talleres de confección para ropa de señora, a la vez que surtido de ropa hecha, desde la más inferior hasta la más costosa y con precios que son una verdadera ganga por lo económicos.

NUEVO LOUVRE

presenta en su nueva vida, artículos todos nuevos, de fantasía verdadera y de utilidad práctica.

San Rafael y Amistad. Teléfono 1034.

Almacén Importador de ferretería San Nicolás

ESTABLECIDO EN 1822

de Juan José Domínguez

CALZADA DEL MONTE 177, HABANA, TELEFONO 1417.

Gran surtido en neveras, sorbeteras, depósitos, filtros refrigeradores, con hielo independientes, camas, camitas y bastidores metálicos; surtido general de todo lo concerniente al giro, y con especialidad en herramientas de carpintero y demás útiles; para agricultura: arados y demás útiles para la misma; en pinturas, aceites, brochas de superior calidad.

Llamo la atención a los Sres. maestros de obra, hacendados y propietarios del cemento Portland marca registrada (Casa) Ferretería "San Nicolás", en barrilos de 150 y 180 kilos de superior calidad, todo a precios módicos.

Jueves 6 de junio de 1901.

FUNCION POR TANDAS.

A las 6 y 10 Polvorilla

A las 9 y 10 Certamen Nacional

A las 10 y 10 Sandías y Melones

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA

TANDAS — TRES — TANDAS

15-1 Ju

Precios por la tanda

Grillas..... \$ 2 00

Falcos..... 1 25

Letras con entrada..... 0 50

Butaca con idem..... 0 50

Asiento de terruza..... 0 35

Idem de Paraiso..... 0 25

Entrada general..... 0 20

Idem a terruza ó paraiso..... 0 20

En ensayo, la zarzuela DON GONZALO DE ULLOA.

Obispo 38

GALATHEA

Obispo 38

Para señoras \$ 2.25

UNICO AGENTE PARA LA ISLA DE CUBA Juan A. Ugalde, S. en C.

Para Caballeros \$ 2.75

REVOLUCION EN EL RAMO DE PARAGUAS Y SOMBRILLAS

El que tenga un varillaje se le viste en cinco minutos. La tela SEDA GLORIA, lo único duradero para cubrir paraguas. Se envían por correo, mandando los centímetros del varillaje y especificando el grueso del bastón.

GALATHEA

OBISPO 38.

La casa de moda en abanicos, sombrillas, guantes, paraguas, bastones y grandes novedades.

TELÉFONO 78.

EL TRIANON. Sombrereria de moda y la más afamada de la ciudad por vender los mejores sombreros que se conocen. Sombreros de paja para la estación de \$1-50 a \$5 plata. Obispo 32

MI TIERRA DE ESPAÑA

(NOTAS DE VIAJE)
OV
(Conclusión)

La real Casa del Labrador hallase al oriente del Palacio, en el último departamento del Jardín del Príncipe, y bajo su humilde nombre encubre toda la opulencia de suntuoso palacio.

das las regiones del mundo, y esas débiles ramas, donde también la flora universal ha enviado sus predilectas hijas, no están muertas. La nieve que cubre el suelo, que detiene el chorro de las fuentes, endureciéndolo, y convierte en dura piedra el agua de los estanques, no quita el vigor a las raíces extendidas en el seno de la tierra;

se retorne en un movimiento vertiginoso. El traje pegado a las carnes ideales, como una tela mojada, no esconde la línea inicial, dejando así a la obra su doble encanto de curvas femeninas y de actitudes artísticas.

Anglada es un colorista admirable. Gracias a sus obras y a las de Zuloaga, la participación española en el Salón de este año es digna de la patria de Velázquez y de Goya.

ESPAÑA

"MEETING" DE LA UNION NACIONAL

A las once de la noche terminó el meeting de propaganda de la Unión Nacional. Formaban la presidencia el Sr. Paraiso, el Sr. Carbonell, candidato por este distrito, y el Sr. Sánchez Arjona, de Sevilla.

PARIS

PINTORES DE ESPAÑOLAS

"España triunfa en la Exposición y fuera de ella. En cualquier sitio donde hay un espacio libre, se construye un cuadro de líneas y se cubren con bonitos y bonitos colores que han sido en el arte español, se ven los cuadros y marcos, pintados de colores y claridad."

En la Exposición anual de Bellas Artes, empero, no hay toros. Hay, sí, un "Raseo después de la corrida," por Zuloaga, que es una pura obra maestra.

Hay, en cambio, bailarinas esculturadas, modeladas, pintadas, cinceladas, de todos colores, de todos tamaños y de todas partes. Hay algunas griegas, que ondulan serenamente en las acanelas del maestro Grasset.

La primera es una de las bailarinas de la escuela de Madrid a este lugar, basando el fresco en la atmósfera, que ensancha los pulmones, y la belleza en el paisaje, que alegra la vista, dicen que se han agotado en su ingeniosa distribución los caprichos de la fantasía más refinada y los tesoros de la más exuberante vegetación.

El primer departamento contiene la calle de Alfonso XII, el jardín español, el de los Pabellones, con estatuas, embaredero y un pequeño fuerte; el jardín anglo-chino, un estanque, una fuente monumental y otras pequeñas, y el jardín inglés. El segundo, llamado también de la Primavera, tiene la casa del Guardián, cinco albitanas de cristales y un espacio recreatorio.

La Estrella de la Moda. Madame Pucheu, no pudiendo avisar particularmente a cada persona de su distinguida clientela, tiene el gusto de participar por este medio que ha puesto a la venta la gran remesa de sombreros para el verano.

Las personas que desean vestir bien sin gastar mucho pueden acudir al taller de vestidos de la ESTRELLA DE LA MODA, donde, además del chic y de la elegancia en el corte, encontrarán un trato equitativo, como se puede ver por los precios siguientes de hechura.

Trajes de piqué y de nanú sencillos \$3.50 oro. Id. de lana y de seda sencillos \$10.50 oro. Id. id. id. más adornados \$12.75 oro.

¡Es imposible!—dijo Zagloba.—De todos modos nosotros no debemos abandonar a esa infeliz sin intentar algún medio para salvarla. Aunque he corrido demasiado por el mundo y mejor haría en quedarme en casa al amor de la lumbre, os digo que por salvar a esa niña soy capaz de ir hasta Stambul.

REPORTER.

PARIS

PINTORES DE ESPAÑOLAS

"España triunfa en la Exposición y fuera de ella. En cualquier sitio donde hay un espacio libre, se construye un cuadro de líneas y se cubren con bonitos y bonitos colores que han sido en el arte español, se ven los cuadros y marcos, pintados de colores y claridad."

En la Exposición anual de Bellas Artes, empero, no hay toros. Hay, sí, un "Raseo después de la corrida," por Zuloaga, que es una pura obra maestra.

Hay, en cambio, bailarinas esculturadas, modeladas, pintadas, cinceladas, de todos colores, de todos tamaños y de todas partes. Hay algunas griegas, que ondulan serenamente en las acanelas del maestro Grasset.

La primera es una de las bailarinas de la escuela de Madrid a este lugar, basando el fresco en la atmósfera, que ensancha los pulmones, y la belleza en el paisaje, que alegra la vista, dicen que se han agotado en su ingeniosa distribución los caprichos de la fantasía más refinada y los tesoros de la más exuberante vegetación.

El primer departamento contiene la calle de Alfonso XII, el jardín español, el de los Pabellones, con estatuas, embaredero y un pequeño fuerte; el jardín anglo-chino, un estanque, una fuente monumental y otras pequeñas, y el jardín inglés. El segundo, llamado también de la Primavera, tiene la casa del Guardián, cinco albitanas de cristales y un espacio recreatorio.

La Estrella de la Moda. Madame Pucheu, no pudiendo avisar particularmente a cada persona de su distinguida clientela, tiene el gusto de participar por este medio que ha puesto a la venta la gran remesa de sombreros para el verano.

Las personas que desean vestir bien sin gastar mucho pueden acudir al taller de vestidos de la ESTRELLA DE LA MODA, donde, además del chic y de la elegancia en el corte, encontrarán un trato equitativo, como se puede ver por los precios siguientes de hechura.

Trajes de piqué y de nanú sencillos \$3.50 oro. Id. de lana y de seda sencillos \$10.50 oro. Id. id. id. más adornados \$12.75 oro.

¡Es imposible!—dijo Zagloba.—De todos modos nosotros no debemos abandonar a esa infeliz sin intentar algún medio para salvarla. Aunque he corrido demasiado por el mundo y mejor haría en quedarme en casa al amor de la lumbre, os digo que por salvar a esa niña soy capaz de ir hasta Stambul.

LA VIOLETA

96 O'REILLY, 96 PLATA MENESES

Este antiguo fabricante vuelve a ofrecer al pueblo cubano sus artículos inmejorables y sin temor ninguno a que nadie padea competencia en él en OLASES Y PRECIOS, sobre todo con sus célebres OUBERTOS DE METAL BLANCO con triple baño de plata.

2,000 CUCHARAS, TENEDORES Y CUCHILLOS acabamos de recibir por el último correo, como también hermosos juegos de café de 3 piezas y bandeja, comboyes de 3, 4 y 5 pomos, cucharas, cucharitas de café, cubiertos de postre, cubiertos de niño, trinchantes, palas para pescado, servilleteros, porta cuchillos, tenedores para ostiones, (modelo nuevo) bandejas cuadrilongas de 8 tamaños ricamente cinceladas y todas con asas y otra porción de novedades que bien pueden hacer una visita y quedarán satisfechos de

LA VIOLETA, 96, O'Reilly, 96, HABANA Géneros para enfardar Tercios de Tabaco y para hacer pacas de Tabaco y Esponjas de la acreditada marca "MARTIN FALK"

RUSIAS (Género blanco) de 40, 42 y 44 pulgadas inglesas de ancho y piezas de 29 yardas inglesas. ARPILLERA (Tambor) de CALIDAD MUY SUPERIOR, de 40, 42 y 44 pulgadas inglesas de ancho y piezas de 30 yardas inglesas. Su único importador ENRIQUE HEILBUT

La Rioja Alta. Vino de mesa lino blanco; verdaderamente PURO y SUPERIOR a cuantos se conocen en CUBA. Producto de los afamados viñedos de la SOLEDAD de COSECHEROS de Rioja.

DECLARACIONES DE CANALEJAS

EL BANQUETE DE ALCOY

Alcoy 16 (9 40 m.) Acoche se efectuó el gran banquete en honor a los diputados provinciales de esta localidad, y como había grandes deseos de oír el discurso político del señor Canalejas, mucho antes de concluir el banquete ya estaba completamente lleno el teatro, ocupando las plateas proscenios y muchas sillas.

El Sr. Ortega Contreras, de Córdoba, dice que es obrero intelectual, esquilamado por el fisco, y exalta al pueblo a derribarlo existente, yendo a las urnas con la paleta en una mano y el garrote en la otra para defender el voto.

El Sr. Sánchez Arjona dice que él conoce las necesidades de los pueblos por proceder de un empujamiento agrícola, y que su gestión se encamina a que el labrador legisle en armonía con las necesidades locales.

REGISTRO CIVIL

Junio 5

NACIMIENTOS

DISTRITO SUR: 2 varones, blanco, legítimos. 1 hombre, blanco, legítima. DISTRITO NORTE: 1 hombre, blanco, legítima. DISTRITO ESTE: 1 varón, mestizo, legítimo. 1 varón, blanco, natural. DISTRITO OESTE: 1 hombre, blanco, natural.

MATRIMONIOS

No hay.

DEFUNCIONES

DISTRITO SUR: Zola Gómez, 5 meses, blanco, Habana, Misión 69. Gastro enteritis.

DISTRITO NORTE: Severina Cartaya, 5 años, negra, Jaruco, Santa Clara 33. Luxación vertebral.

DISTRITO OESTE: José Suárez, 16 años, blanco, Mataanzas, La Cavadonga. Fiebre palúdica.

DISTRITO ESTE: Claudio V. Bieho, 39 años, blanco, España, Hospital San Lázaro. Lepra.

Emilia Granabatero, 21 años, blanca, Habana, Jesús del Monte 42. Tuberculosis pulmonar.

Pablo Prieto, 23 años, blanco, San Antonio de los Baños, Quinta del Rey. Neoplasmia del hígado.

RESUMEN

Nacimientos..... 7 Matrimonios..... 0 Defunciones..... 9

EL TRATADO CON LA ARGENTINA

Precedente de Buenos Aires ha llegado a esta Corte don Santiago Caprinos, uno de

del y Oonepolski, y vendrá hoy aquí —Si.

En este momento entró Sabetacki. El dolor le había petrificado, tan frío y calmado parecía. Era extraño ver en el rostro de aquel joven una severidad tan marcada como si jamás hubiera conocido la sonrisa; la misma muerte no le hubiese transformado más. Llevaba la barba abundante y tenía el cabello multicolor. De sus penas no hacía mención. Lleno de celo por el servicio, parecía estar completamente entregado al cumplimiento; to exacto del deber.

—Hablábase de su desgracia,—dijo Zagloba,—y Dios es testigo de que nada se ha sabido, por ahora. Lea lágrimas son un alivio, pero insuficiente; nosotros hemos decidido verter nuestra sangre también, con tal de poder arrancar a la princesa de la prisión donde está.

—Gracias,—respondió Sabetacki.—Iremos contigo hasta la garganta misma del Kmelinski,—dijo Volodievski mirando ansiosamente a su amigo.

—Gracias,—repitió éste.—Sabemos,—dijo Zagloba,—que tú has jurado encontrarla viva o muerta, y por consiguiente, estamos pronto a seguirte en el momento.

Sabetacki sentóse sobre un banco y permaneció silencioso.

—¿Será posible,—pensaba Zagloba,

La Rioja Alta. Vino de mesa lino blanco; verdaderamente PURO y SUPERIOR a cuantos se conocen en CUBA. Producto de los afamados viñedos de la SOLEDAD de COSECHEROS de Rioja.

CENTRO DE PARIS. GALIANO 74. M^o Agustini participa a su numerosa clientela haber recibido los últimos modelos de verano. SOMBREROS, CAPOTAS, CAPELLINAS, GORROS para cristianar, todo lo más nuevo y elegante de la moda, desde UN LUIS.

El mayor peligro lo correremos Sobetacki y yo, porque Bogun nos conoce... —Me parece que a mí también me ha visto,—dijo Volodievski,—pero no importa.

—Con todo, yo no quisiera verme cara a cara con él,—dijo Zagloba—no oséisamos andar con cautela, pero no echadlo todo a perder... No es posible que el enojo de la princesa sea conocido por él solamente.

—Esperemos que nuestros soldados lo averiguen. Si el príncipe le permite mañana mismo ponga en campaña a mis hombres... No dudo que el príncipe lo permita... pero eso de que averiguen algo no lo creo fácil... Para mí la mejor solución es que nos disfrazemos nosotros y salgamos en seguida, sin perder tiempo.

—¿De dónde vienes? —De ver al príncipe. —¿Y qué? —Parto esta noche: voy a hacer un reconocimiento. —¡Lejos! —Hasta Jaroslinski, si el camino está libre. Volodievski cambió con Zagloba una mirada. —Y sobre el camino de Bar,—murmuró Zagloba. —Iremos nosotros también,—dijo Longinos ofreciéndose. —Hace falta permiso del príncipe. Puede suceder que os dé algún otro enojo. —Pues vamos a ver al príncipe. Yo tengo que pedirle otra cosa,—dijo Volodievski. —Os digo,—dijo Zagloba, Salieron. La habitación del príncipe estaba en el otro extremo del campamento.

—¡Oh! Me han pasado ya por la cabeza tantos pensamientos, que si el príncipe Domingo hubiera sido capaz de pensar la mitad, ya haría rato que Kmelinski estaría colgado en la horca. Con Sobetacki he hablado ya, pero él finje que no me entiende... Le pongo la mano consumido más que una enfermedad... ¡Quería Dios que no le ocurra algo peor! ¡Cuántas veces los

grandes dolores embotan la inteligencia! —Es verdad! Es verdad!—aprobó Longino. —Bueno, pero ¿qué habías pensado?—preguntó impaciente Volodievski. —¿Qué habías pensado? Ante todo enterarme si está viva... ¡Los ángeles la guarden de todo mal! Y el medio es sencillo: escojer entre los oídos del príncipe algunos con los cuales se pueda contar y que se presten a hacerse amigos de la gente de Bogun... —Yo tengo mis dragones,—interrumpió Volodievski. —Espera... Podríase también escoger a alguno de aquellos bribones que se encuentran en el saqueo de Bar... Todos, quien más quien menos, admiran a Bogun; les gustan los diabólicos ardid... y es seguro que dirán de él todo cuanto haga y cuanto no haga... Si ha reptado a la princesa, es imposible que no lo sepan. —Podríamos mandar a nuestra gente,—dijo Longinos,—que prendiera a uno de esos bribones. —Si averiguamos que está viva aún, mejor. Entonces, si queréis ayudar a Sobetacki, ponéos a mis órdenes, porque yo soy más práctico que todos vosotros... Nos disfrazamos de aldeanos, procuraremos averiguar donde está escondida, y entonces... ¡me aseguro la cabeza a que la encontremos!

UN HOMBRE DE CORAZON

—Te participo—dijo Magdalena Leroux a su hijo Marta—que Alberto te ama y desea casarse contigo. —Te lo ha dicho él mismo?

—Espere usted un momento antes de continuar—dijo Marta interrumpiendo a Verdier. —Y salió de la habitación, volviendo a ella a los pocos instantes acompañada de Baurel, el desventurado a quien Alberto había dado los cien francos de la sortija.

De esta querrela se dió cuenta al juzgado de guardia. En la casa calle de Cuba número 3, falleció repentinamente el blanco Ramón Barcia y Mayor, de 40 años, casado y cocinero. El cadáver de Barcia fué remitido al Necroscopio a disposición del juzgado municipal del distrito Norte.

De esta querrela se dió cuenta al juzgado de guardia. En la casa calle de Cuba número 3, falleció repentinamente el blanco Ramón Barcia y Mayor, de 40 años, casado y cocinero. El cadáver de Barcia fué remitido al Necroscopio a disposición del juzgado municipal del distrito Norte.

Salón; Blanco y Negro; Nuevo Mundo; La Saeta; Barcelona Cómica; El Arte; España; El Iris; Madrid Cómic; Por Esos Mundos; Alrededor del Mundo; La Escudra de Cervera; La Revista rald de Madrid; El Motín; Las Dominicales; Instantáneas; La España Moderna; La Lidia; El Toreo y El Enano. Franceses.—La Figaro Ilustré; Le Figaro Salon; Vie Ilustré; Vie Parisienne; Le Theatre; Le Panorama; L'Exposition; La Lecture pour tous y Nonde Moderne. Ya lo saben los amantes de las buenas lecturas.

DE TODO UN POCO El diamo blanco. Mientras el aura del ardiente estío derramaba con vuelo fatigado sobre la muestra majestada del Prado de la alma aurore el virginal rocío, besando el agua del raudal umbrío a la sombra de un álamo apartado, hablaban en murmullo cosegado el árbol bello y el sonoro río.

FIESTA ALEGRE EN JAI-ALAI

Dios ponga tiento en mis manos, seriedad en mi razonamiento y adierto en mi discurso, que todo se necesita para escribir pasito cuando no está la Magdalena de la "Orónica" para los tafetanes de la sinceridad. Así, pues, agarro la pluma de la bondad, introduzco en el tintero de la benevolencia—que algunas veces no debiera tener tinta—y el después de estos preparativos no me sale esta "Orónica" más dulce que oración de candidato, digo que mal año para los que cierran "con broche de oro" toda clase de espectáculos de beneficencia y sanidad.

CRONICA DE POLICIA NO TICIAS VARIAS

Murió la infeliz niña Dolores González Rodríguez, a consecuencia de las graves quemaduras que sufrió al caer encima, mientras dormía, una lámpara de petróleo.

LA ZULIA

Realiza un gran surtido de ropa de verano para señoras y caballeros a precios de ganancia; hay de todo; así como toda clase de muebles, prendas y objetos de fantasia. 3857 13a-1 My

POSFOS ISLENOS

Depositos: Reina n. 8 y Oficinas 33., V. Marrero, Habana. 3848 26a-1 Ju